



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Σχολή Ν.Ο.Π.Ε., Τμήμα Π.Ε.Δ.Δ.
Τομέας ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ
Θεμιστοκλέους 6, Αθήνα 106 78

Β Ε Β Α Ι Ω Σ Η

Βεβαιώνουμε ότι η ύλη του μαθήματος του Δ' εξαμήνου με τίτλο *Διοικητική Επιστήμη* (κωδ. 521) όπως αναγράφεται στον οδηγό σπουδών του Τμήματός μας, περιέχει τα εξής:

Πρόκειται για μια γενική εισαγωγή στη μελέτη του διοικητικού φαινομένου, με ειδικότερη αναφορά στην ιδιαιτερότητα της Δημόσιας Διοίκησης. Εξετάζονται η γενεαλογία και τα ρεύματα της σύγχρονης Διοικητικής Επιστήμης, καθώς και η Δημόσια Διοίκηση ως ιδιαίτερος κοινωνικός θεσμός. Επίσης οι σχέσεις Διοίκησης και Πολιτικής, οι διάφορες αντιλήψεις για το ρόλο της Δημόσιας Διοίκησης και τη φύση της εξουσίας της. Αναλύεται το γραφειοκρατικό φαινόμενο, η έννοια της αυτονομίας του διοικητικού μηχανισμού και οι σχέσεις της Διοίκησης με το κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον.

Α' Επιλογή:

1ο Σύγγραμμα με τίτλο: J. Chevallier, *Διοικητική Επιστήμη*, εκδ. Σάκκουλας, 1994, περιέχει τα εξής: Ιστορική αναδρομή στην ανάπτυξη της Διοικητικής Επιστήμης, η διοίκηση ως (ιδιαίτερος) κοινωνικός θεσμός, το γραφειοκρατικό πρότυπο, οι διορθωτικές θεωρήσεις του γραφειοκρατικού προτύπου, η εμφάνιση του διοικητικού πεδίου στο σύγχρονο κράτος, η διεύρυνση του πεδίου δράσης της διοίκησης και οι τάσεις αντιστροφής, η πολιτική ισχύς της διοίκησης, η κοινωνική ισχύς της διοίκησης.

2ο Σύγγραμμα με τίτλο: Σεραφετινίδου Μ., *Το φαινόμενο της γραφειοκρατίας*, Τόμος Ι, *Η θεωρητική συζήτηση*, Αθήνα 2003, εκδ. Gutenberg, περιέχει τα εξής: Η θεωρία του Μαξ Βέμπερ, ο ιδεότυπος της γραφειοκρατίας, οι μεταβεμπεριανές μελέτες της γραφειοκρατίας, κριτικές θεωρήσεις της γραφειοκρατίας, η νεο-φιλελεύθερη κριτική της γραφειοκρατίας, η ιδιοτέλεια των φορέων της γραφειοκρατίας

Β' Επιλογή:

1ο Σύγγραμμα με τίτλο: J. Chevallier, *Διοικητική Επιστήμη*, εκδ. Σάκκουλας, 1994 περιέχει τα εξής: Ιστορική αναδρομή στην ανάπτυξη της Διοικητικής Επιστήμης, η διοίκηση ως (ιδιαίτερος) κοινωνικός θεσμός, το γραφειοκρατικό πρότυπο, οι διορθωτικές θεωρήσεις του γραφειοκρατικού προτύπου, η εμφάνιση του διοικητικού πεδίου στο σύγχρονο κράτος, η διεύρυνση του πεδίου δράσης της διοίκησης και οι τάσεις αντιστροφής, η πολιτική ισχύς της διοίκησης, η κοινωνική ισχύς της διοίκησης

2ο Σύγγραμμα με τίτλο: Μακρυδημήτρης Αντ., *Δημόσια Διοίκηση. Στοιχεία Διοικητικής Οργάνωσης*, 3^η έκδοση, εκδ. Σάκκουλας, 2008 περιέχει τα εξής: Το γραφειοκρατικό πρότυπο οργάνωσης, οι διορθωτικές του θεωρήσεις, η πολιτική ισχύς

της διοίκησης, η κοινωνική ισχύς γτης διοίκησης, η εμφάνιση του διοικητικού πεδίου στο σύγχρονο κράτος.

Τα προαναφερόμενα βιβλία, είναι απαραίτητα για την ύλη του ανωτέρω μαθήματος και βεβαιώνεται ότι η ύλη τους δεν είναι, εν όλω ή εν μέρει, επικαλυπτόμενη και ότι η διανομή τους ως ένα ενιαίο σύγγραμμα είναι αναγκαία για την κάλυψη ολόκληρου του περιεχομένου του μαθήματος.

Αθήνα, / / 2009

**Ο Διευθυντής
του Τομέα Διοικητικής Επιστήμης**

**Χαράλαμπος Χρυσανθάκης
Καθηγητής**